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ПРИОРИТЕТНА ОС 3. Образователна среда за активно социално приобщаване

ИНВЕСТИЦИОННИ ПРИОРИТЕТИ:

 9i. Активно приобщаване, включително с оглед на насърчаване на равните възможности и

активното участие, и по-добрата пригодност за заетост;

9ii. Социално-икономическо интегриране на маргинализираните общности, като например ромите.

ОСНОВНА ЦЕЛ НА ОПЕРАЦИЯТА:

да подпомогне ранното обхващане и образователното приобщаване на деца от уязвими групи в

предучилищното образование;

да подкрепи достъпа им до качествено образование;

да укрепи социалното им приемане и сближаване за изграждането им като пълноценни граждани и

за успешна професионална, социална и личностна реализация.
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БЮДЖЕТ:  82 500 000 лв.

ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА ОПЕРАЦИЯТА: 30 месеца, но не по-късно от 31.12.2022 г.

КОНКРЕТЕН БЕНЕФИЦИЕНТ: Министерство на образованието и науката 

ПАРТНЬОР: Център за образователна интеграция на децата и учениците от етническите 
малцинства

ЦЕЛЕВИ ГРУПИ: деца от уязвими групи, родители, учители и други педагогически и

непедагогически специалисти



 Допълнително обучение по български език за деца от уязвими групи, включително разработване на
специализирани методики (основани на играта); учебни помагала, пособия, материали, софтуерни
програми за обучение по български език и др.;

Дейности за педагогическа, психологическа и социална подкрепа на деца от уязвими групи, вкл.
обезпечаване на средствата за такси на детски градини с повишена концентрация на деца от уязвими групи,
осигуряване на допълнителен персонал, учебни материали, пособия, помагала и др.;

 Обучения на педагогически и непедагогически специалисти за прилагане на специализирани методики
(основани на играта) за обучение по български език, скрининг тест за ранно оценяване на потребностите
на децата и др.;

Дейности за педагогическа, психологическа и социална подкрепа за родители на деца от уязвими групи и
за формиране у тях на мотивация за активно приобщаване на децата им, включително чрез дейността на
образователни медиатори, и на социални работници, ромски лидери или представители на ромската
общност;

 Провеждане на дейности за изграждане на положителни обществени нагласи към предучилищното
образование и за недопускане на дискриминация;

Непреки дейности.

ДОПУСТИМИ ДЕЙНОСТИ



ИНДИКАТОРИ

За изпълнение:

Детски градини, подкрепени по ОП за осигуряване на среда за активно приобщаване в системата на
предучилищното образование (включително за ранна превенция на обучителни затруднения) – минимум 1500;

Деца, участващи в дейности за активно приобщаване в системата на предучилищното образование (сред тях
деца от маргинализирани общности, включително роми, участващи в мерки за образователна интеграция и
реинтеграция) – 50 000;

Брой национални кампании за мотивация на родителите от целевата група – 6;

 Брой национални кампании за преодоляване на негативни обществени нагласи и недискриминация – 6.

За резултат:

Деца, приобщени в системата на предучилищното образование (сред тях деца от маргинализирани общности,
включително роми, интегрирани в образователната система) – 40 000;

Относителен дял на децата от уязвимите групи с напредък по български език от участието им в операцията
(измерено съгласно методика в Наредба№ 5/03.06.2016 г. и очакваното изменение от 2018 г.) – 85%;

Групов нетен коефициент на записване в детските градини – повишение с 2% за периода на операцията.



БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО!

http://sf.mon.bg/
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Решение 4: 

Комитетът за наблюдение приема предложените методология и критерии за подбор на 
операция „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“ по 
приоритетна ос 3 „Образователна среда за приобщаващо образование“ на ОПНОИР, в 
които са отразени получените бележки от Тематична работна група „Предучилищно и 
училищно образование“ и Тематична работна група „Социално приобщаване чрез 
образование“ и членовете на Комитета за наблюдение. 

Комитетът за наблюдение дава мандат на Управляващия орган на ОП НОИР да измени с 
писмена процедура методологията и критериите за подбор на операция „Осигуряване 
на достъп до качествено образование в малките населени места и в труднодостъпните 
райони“, с цел освобождаване на средства, за които няма сключени споразумения за 
изпълнение на стратегии за изпълнение на ВОМР и обезпечаване на необходимия 
ресурс за операция „Активно приобщаване в системата на предучилищното 
образование“.
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